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Dalárdánkért. 

Társadalmunk, a brassói magyar tár- 
sadalom egyik legkedveltebb alkotásáról 

van szó, a brassói magyar dalárdáról. 
Az országban mindenütt, a hol a tár- 

sadalomban van érzék a szép, jó és nemes 

iráut, vetekedik a társadalom abban, hogy 

dalárdát alapitson, és hogy azt fenn is 

tartsa. 

Brassóban az, hogy dalárdánk évti- 

zedekkel ezelőtt megalakittatott, eléggé iga- 

zolja, hogy a brassói magyar társadalom- 

ban van kellő érzék az iránt, hogy mely 

intézményeket v. egyleteket kell létre hoz- 

nia, és mégis azt tapasztaljuk, hogy az 

utóbbi évek óta a brassói magyar dalárda 

nem részesül azon pártolásban, melyet az 

a közönségtől joggal elvárhat, hogy fenn- 

állhasson. 

Mi bem akarjuk kutatni ezuttal azt, 

hogy mi az oka ennek, és hogy mire ve- 

zethető vissza az, hogy magyar intézmé- 

nyeink, melyek a magyar társadalom tá- 

mogatására vannak utalva, miért küzdenek 

anyagi gondokkal, habár könnyen reá mu- 

tathatnánk arra, hogy ilyen jelenségek ott, 

a hol a magyarságban az összetartás, az 

erősödés és a haladás utáni vágy érzetei 

megvannak, teljesen ki vannak zárva; de 

konstatálnunk kell, ha van oly alkotás a 

brassói magyar társadalomban, a mely ki- 

váló szükségletet pótol, a mely társadal- 

munk intelligens voltának bizonyitéka, a 

mely önmaga müködésével sokkal nagyobb 

áldozatokat hoz társadalmunknak, mint a 

mennyibe az nekünk kerül, és mely en- 

nélfogva igazán a legönzetlenebbül mükö- 

dik, ez bizonyára dalárdánk, melynek mü- 

ködő tagjai a mellett, hogy nagy időt ál- 

a0znak nekünk a sok próbákkal és elő- 

adásokkal, tetemes kiadásokkal is terhelik 

meg magukat, a melyeket senki sem kár- 

pótol. 

Dalárdánk évtizedek óta önzetlenül 

szolgálja társadalmunkat, részt vesz ma- 

gyar ünnepeinken, évenként többször a 

dal édes hangjaival feledteti velünk a min- 

dennapi gondokat itthon, és az országos 

dalünnepélyeken többször kitünt és dijat 

is nyert, előadásai kifogástalanok és mind- 

ezek daczára azt látjuk, hogy estélyei, a 

melyek tagadhatatlanul a kor szinvonalán 

állanak és mi kivánni valót sem hagynak 

fenn, a költségeket sem fedezik, és hogy 

az egylet deficzittel kénytelen küzdeni. 

Májusban Fiuméban lesz az ez idei 

országos dalárverseny, Fiuméban, mely ha- 

zánk legkedvesebb városa, és melynek 

lakóssága - habár nemzetiségre nézve nem 

magyar — számtalan bizonyitékát adta an- 

nak, hogy hazánkhoz és nemzetünkhez, 

— mint egyetlen más nemzetiség sem — 

tántorithatlanul ragaszkodik; és ezen da- 

lárünnepélyről, melyen hazánk minden va- 

lamire való dalárdája részt fog venni, nem 

maradhat el az a brassói dalárda, mely a 

szegedi dalárversenyen oly szép dijat nyert 

és annyi kitüntetésben részesült. 

Dalárdánknak az előbbi versenyekben 

történt részvétele, és már reputatiója ér- 

dekében kötelességévé teszi, hogy a fiumei 

dalárünnepélyen megjelenjék, és Brassó vá- 

ros magyarsága is erkölcsi kötelességének 

kell hogy tartsa, hogy dokumentálja a ha- 

za előtt, hogy habár idegen nemzetiségek 

közé beékelve és folyton küzdve a magyar 

állameszmékért, megőrizte lelkében a haza 

és a magyar dal iránti szeretetét, és hogy 

még fenn tudja tartani azon magyar da- 

lárdát, mely még eddigelé mindenütt ott, 

a hol megjelent, tiszteletet és becsülést vi- 
vott ki magyar társadalmunknak. 

Arra azonban, hogy dalárdánk Fiumé- 

ban részt vehessen a dalárünnepélyen, pénz 

kell, mert az utazás költséget és fárad- 

ságot igényel. 

A fáradságot adják a dalárda tag- 

jai, de az utazási költségeket méltán el- 

várhatják tőlünk, mert hiszen Fiuméban 

a dalárda minket, a brassói magyar tár- 
sadalmat fogja képviselni. 

Mint értesülünk, társadalmunk őran- 

gyalai, a magyar nők egy része készséggel 

vállalkozott arra, hogy a szükséges költ- 

ségeket előteremtik. 

Nőink ezen eléggé nem dicsérhető és 

meg nem hálálható elhatározását támogatni, 

előmozditni és eredményre is vezetni a 

brassói magyar társadalomnak kötelessége, 

mert ha társadalmuuk magyar nőinek fá- 

radozása sikerre nem vezetne, ez csak a 

magyar társadalom szégyene volna. 

Felhivjuk ennélfogva Brassó magyar- 

ságának hazafiságát soha meg nem taga- 

dott polgárait arra, hogy tegyük lehetővé 

dalárdánknak a Fiuméban leendő országos 

dalversenyen való megjelenését, és mutas- 

suk meg, hogy hazánk ezen legkeletibb 

részén is tudunk még lelkesedni a ma- 

gyar dalért. 
Dr. W. /. 

Belföld. 
Márczius 8-án az országgyülésen Bar- 

tók Lajos és Hock János azt akarták bi- 
zonyitani, hogy a liberális nagygyülés al- 
kalmával vasuti jegyeket osztogattak. Lu- 
kács Béla kereskedelmi miniszter ismétel- 
ten kijelentette, hogy ily ráfogásokkal nem 
lehet kisebbiteni a nagy esemény jelentő- 
ségét, mert senki sem kapott szabadjegyet. 
Érdekes volt ezután, mikor Károlyi Gábor 

gróf annak bizonyitására, hogy a liberális 
füntetés résztvevői fizetett jegyekkel jöt- 
tek a fővárosba, bemutatta a czeglédiek 
kifizetett nyugtáját. 

osszul esik az ultramontánoknak a 
liberális nagygyülés impozáns hatása, a 
melyet azonban el nem törölhetne 

Az eyházpolitikal vita Batthyány 
Tivadar grótnak, umei választói által 
dezavuált képvielönek beszédével kezdő- 
dött, melyben kijelentette, hogy Szapáry 
Gyula gróf álláspontjához csatlakozik. 

Csáky Albin grót vallás- és közokta- 
tásügyi miniszter Batthyánytól provokál- 
tatva, a katholikus autonomia tárgyában 
nyilatkozott s az egész ház helyeslése 
mellett jelentette ki, hogy minden igéretét 
beváltotta s ez ügyben sem követett el 
mulasztást. Az autonomia-bizottság mun- 
kálata még nem terjesztetett föl hozzá s 
igy intézkedni alkalma nem volt. 

Az egy házpolitikai vita egyik legér- 
dekesebb és legbecsesebb szónoklatát mon- 
dotta el ezután Láng Lajos. Parlamentünk 
e kiválósága csak fontos alkalmakkor szo- 
kott felszólalni s beszédei mindig nagy 
sulylyal esnek a vita mérlegébe. Nagy tu- 
dást szép előadással, 
elegancziával, alaposságot tapintattal egye- 
sitett e beszéd, mely elejétől végig magas 
parlamenti szónoklatainkban nem minden- 
napi jelenség: a szellemességet. Fényes 
sikert is aratott a beszéd, melynek végez- 
tével számosan siettek a szónok üdvözlésére. 

Utána Györffy Gyula beszélt a libe- 
rális reformok ellen 

Délutáni re járt az idő, a midőn 
Fenyvessy Ferenczre került a sor Ez azon- 
ban nem hozta zavarba Fenyvessyt. Rövi- 
den kijelentette, hogy egész lelkesedéssel 
pártolja a lIberális reformokat s azután 
felhivta a feliratkozott szónokokat, hogy 
mondjanak le a felszólalásról, miután a 
vita teljesen ki van meritve. Sokan tet- 

s s helyesléssel togndták ezt az in- 
ditvá 

A főrendiház márczius S-án Szlávy 
Józset koronaőr elnöklete alatt szintén 
ülést tartott A napirendet a mezőgazda- 
sági és mezőrendőrségi törvényjavaslat ké- 
pezte. Miután Bethlen András grót föld- 
mivelésügyi miniszter a javaslatot terjedel- 
mesebb, beható beszéddel eltogadásra aján- 
lotta s egy ben kijelentette, hogy a a főrendi 

TÁBROZA. 
Romanittáeai apróságok laicusok számára. 

Irta: Dr. K. M. 

(Folytatás.) 

Mily óriási mértékben különzi el magát 
a despota minden mesterséges eszközzel, min- 
asé, mi rajta kivül, vagyis alatta áll. Még 
képét is, melyet mindenütt nyilvános helye- 
kon i szoktak tüggeszteni, csak akkor haj- 
landó a másokéval egy és ugyanazon helyen 
kiakasztva tudni, ha utóbbiak jó társaságból 
valók, de soha sem , egy rövid ruháju tánczos" 

vagy ,egy hitvány szinészével-. Már aztán 

hiába kedve ták a régi rómaiak az ilyen pi- 

cantériákat, Mert Theodosius, Arcadius és Ho- 
norius 394-iki rendelete szerint: az utobbi 

képoket, az oly helyekről, melyek a császár 
arozmásának kitüggesztése által szoktak ,meg- 
z szenteltetui, el kell távolitani. 

Ugy- e sajátságosan hangzik e császárok 
az a páratlan s a szabadelvüségnek 
, még hibásan is alárendelő gondol- 
d, melyet az első rendelet visszatük- 

és mégis hol állanak ők ! 
az állam eromlves elséketk 

az ujkor tisztult monarchistikus elve hozza 
magával; az ember, a minden hatalom birto- 
kosa tolja előtérbe magát. 

De hagyjuk az államtani megkülönböz- 
tetéseket! És ha most a császárok legmaga- 
sabb személyeitől közönségesebb halandók felé 
fordulunk, ugy bizonyára megérdemli az em- 
litést a császári rendeletek gyüjteményének 
azon czime, mely a régi tudományosság kép- 
viselői a különböző szakmák tanáraival és az 
orvosokkal foglalkozik, bizonyitékául annak, 
hogy korunk tudósai bizony némi - nem 
egészen indoktalan - irigységgel gondolhat 
nak ókori elődeik- s kollegáikra. 

Jó dolguk van azoknak a régieknek, a 
mint a szives olvasó ama pár rendeletből, 
melyeket a rájuk vonatkozó intézkedések kö- 
zött, az alábbiakban idézni fogunk, meggyő- 

ződhetik. 
Constantin, a kereszvény császári epocha 

megnyitója a következő rendeletet bocsátá ki 

326- ban : 
Megparancsoljuk, hogy az orvosok, de 

kölönösen a jelenlegi vagy a volt udvari or- 

a beszállásolási kötelezettség, mint mindenne- 
mű hivatal elvállalása alól feloldoztassanak. 
Ők sem a biróság elé állani, (ez ugyanis bosz- 
szantások és gunyolásuk végett gyakran for- 
dul elő), sem egyátalában valamely sértést el- 
türni nem kötelesek, a sértő a biróság belá- 
tása szerint megfelelő büntetéssel lévén suj- 
tandó. Megparancsoljuk továbbá, hogy juta- 
lom- és fizotésben is részesüljenek, hogy a 
szabad tudományok- és az emlitett müűvésze- 
tekben minél többeket oktathassanak ." 

Érdekes kiegészitést tartalmaz e rende- 
lethez Julian császárnak 362-ben kiadott ren- 
delete. 

„A tudományok tanárai és a doctorok" 
— mond a császár, - ,első sorban erkölcseik 
alapján kell kitünjeneke és csak tu 
dományosságuk által. És minthogy én nem le- 
hetek minden városban jelen, megparancso 
lom, hogy ne merjen bárkic oda, a ki tani- 
tani akar, nagy hirtelenség. és vakmerőséggel 
e tiszthoz fogni, 

legkiválóbbak véleménye alapján, a város ta- 
hácvtosímjekkől (ordo deean) érdemelje ki 

azután 

hanem moegvizsgáltatván, a 

vosok, grammatikusok és a t k többi 
tanárai, ugyszintén a törvények tudorai (doc- 

tores legum m) nejeik, gyermekeik és a váro- 
sokban gyonukkal egyetemben, min- 

uloskodási, állami-, városi- vagy 

ől mentesitve legyenek és ugy 

tetési okmányát (decretum).* 
Talán ismeretes is a szives olvasó előtt 

az a tisztelet és becsülés, mely a régi Rómá- 

ban a tudományokat mivelő és tanitás utján 
terjesztő térfiakat az emlitett nagymérvü anyagi 

kiváltságok mellett, mintegy szellemi elisme- 

résül környezé. S ha az érdemet a ,a jól meg- 
érdemelt nyugalomba vonuláskor" napjainkban 
is az uralkodói elismerés és kitüntetés szokta 
kisérni, ugy érdekes ezzel 
Theodosius és Valentiniánnak a konstantiná- 
polyi tanárokra vonatkozó 725.iki rendeletét 
reprodukálnunk, mely igy szól : 

„Ugy a görög, mint a latin grammaticu- 
sok, valamint a sophisták és jogtudósok, kik 
hivatásukat e császári szákvárosban gyakorol- 
ják, ba erkölcsös életmódot folytattak, a tani- 
tásban jártasságot, szép előadást, a magyará- 
zatban éleselmüséget és a fejtegetésekben 
képzettséget mutattak fel és a nagyrabecsült 
gyülekezet által érdemeseknek itéltettek, ha 
husz éven át állandó és buzgó srorealonma 
foglalkoztak az oktatás fáradalmaival, kitü 
tetendők s a vicariusi mánóságga bikó kkal 
egy rangba helyezendők." 

Az vicarius pedigi igen magy ul 

rülbelül olyan forma állást toglaltak el, 

ma sztrean az u. n. r ssa 

latii). 

szakértelmet finom m 

párhuzamban 

mint 
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széről hoz rnnó a főrendek a törvényja- 
vaslatot általánosságban és részleteiben el- 

ák. 

Külföld. 

Boelgrádi hirek szerint az orosz 
pánszláv sajtó kihivó viselkedésését a ,Male 
Noviné" általánosan feltünést keltő ezikkében 
utasitja vissza. Az önkény-uralomhoz szokott 
és kancsukával kormányzott oroszok - mondja 
az emlitett lap – korholnak bennünket, mert 
állitólag nem ragaszkodunk az alkotmányhoz, 
sőt még montenegrói testvéreink is megkö- 
veznének bennünket, mivel nem akarunk oly 
alkotmányosak lenni, mint ők szeretnék, mint 
ha bizony a montenegróiak hozzá volnának 
valamely aikotmányhoz szokva. Az orosz kon- 
zorvativ és klerikális lapok szemünkre vetik, 

hogy nem vagyunk tiszta radikálisok. Azok az 
oroszok mondják ezt, kik otthon mindenkit 
élve eltemetnének, a ki csak egy rossz tekin. 
tetet merne a trón felé vetni. Ezek az oro- 
szok rá akarnak venni, hogy uralkodónkat 
gyerkőcz módján büntessük. A klerikális sajtó 
azt is felhozza ellenünk, hogy nem akarunk 
Milán ellen fellépni és fenyegetődzik, hogy 
végleg magunkra hagy bennünket, vagy egye- 
sülni fog az osztrák-magyar monarehiával or- 
szágunk szétdarabolása érdekében. Ime ez az 
utolsó szava a moszkvai pánszlávizmusnak és 
a Prawoslaw-je-nak (a görög-keleti vallás) ne- 
ve. Igy beszél a mi északi testvérünk! Jó; 
ha Oroszország saját érdekeiért kész a miein- 
ket feláldozni, a mitől, mint ezt eléggé ta- 

pasztaltuk, nem idegenkedik — majd meg 
fogjuk őt előzhetni, majd mi lépünk egyes- 

ségre, Is Ausztria. Magyarországgal való szerző- 
désben képesek vagyunk oly áldozatra is, a 
mi az oroszoknak legkevésbbé sem lesz ked- 
vükre. 

* Londoni hirok szerint Gardner, 
a földmivelési hivatal elnöke, egészségi okok- 
ból lemondott. Helyére alkalmasint Gladstone 
Herbert lép, mig a közmunkaügyek főbizto- 
sává Bryce neveztetnék ki. 

Kossuth üz 

Máéárcz. 6-án Helíy I. beszélt, az a ma- 
gyar politikus és hazafi, a ki legmélyeb- 

ben él Kossuth intimitásában. Szólt a há- 

zassági törvényjavaslathoz és az egész nagy 

reform kérdéshez. Beszélt, a mint beszél- 

nie kell annak, a ki a magyar szabadság 

és müveltség halhatatlan apostola eszméi- 

nek hiteles hordozója, Kossuthnak üzenet- 
vivője népéhez: méltóságosan, vitágosan, 

a szabadság lelkesedésétől áttüzelve, igaz 
hazaszeretet és őszinte testvériség által 
emelten. Feszült figyelemmel hallgatott a 

Ház, midőn a szónok gyenge, remegő hangja 

csendes mozgásba hozni kezdte a hanghul- 

lámokat, és a mit kifejezett, az mélyen a 

szivükbe sülyedt az őszintén szabadelvü- 
eknek a Ház minden oldalán, és még a 

nemzeti párt is, élén a vezér Apponyi Al- 

bert gróf, figyelmesen és szakadatlanul Hel- 

y beszédes ajkain csüngött tekintetével. 
Pedig legvelősebb mondásait Apponyi és 
legujabb megfordulása és változása ellen 

intézte a szónok. Ki hitte volna közülünk, 
— mondá — hogy Apponyinak igéretteljes, 

enete. 

ók 

övetkezhetnék aztán ?2 A mi kormány- 

em; a nemzeti párté! Nos hát, 

két rossz közül, ha választanom kell, a 

kisebbiket választom; miért buktassam meg 

a mostani kormányt, mely a 67-es alapon 

áll, de megvalósitja azokat a reformokat, 

melyek nekünk szentek, valóban hagya- 

téka a nagy esztendőknek? Azért, hogy 

egy másik párt jusson kormányra, a mely 

szintén a 67-es alapon áll, de előttünk 

a szent reformokat agyon akarja ütni? 

Az uralkodó párt egy gyermeket mutat be 

zavaros fürdővizben: Kossuth azt mondja, 

ne öntsük ki a zavaros vizzel együtt az 

egészséges gyermeket. Mit mutat nekünk 

a praetendens ? Egy váltott gyereket, élet- 

képtelen nyomorékot, és a fürdőviz ennél 

sem tiszta. A választás nem nehéz: Kos- 

suth elfogadja a kötelező polgári házas- 

ságot... A Ház elektrizálva volt. Helfy 

beszédének oly nagy volt a hatása, hogy 

azt sem a sötét férfiak élczvadászának szo- 

moru pojáczatréfái, sem a régmult antisze- 

mita báró szellemtelen rodomontádjai nem 

voltak képesek elenyésztetni. 

Mz ig96 iv iki ezredéves országos kiállitás 
általános programmjára vonatkozó 

részletes határozatok. 
(Folyt atás.) 

5. §. A történelmi főcsoport számára 
szelek bejelentési ivekre nézve a következők 
jegyeztetnek meg: 

Leltári szám. Ezen rovatot a tárgyak 
beérkezte után a kiállitás igazgatósága tölti 
ki. Minden egyes tárgy meg lesz jelölve a 
megfelelő leltári számmal. 

A tárgy megnevezése. Ezen rovatot 
a bejelentő tölti ki, fölemlitvén röviden a 
tárgy megnevezésén kivül anyagát és szembe- 
ötlő ismertető jelét (fémtárgyaknál pl. zomán- 
czát, ékköveit stb.) és esetlegés feliratát vagy 

évszámát. 

3. Kora, származása, esetleges hiányai. 
E rovatnál a fősulyt a bejelentő a tárgy eset- 
leges hiányainak elősorolására fogja fektetni. 

4. Biztosítási értéke. A tárgy belső ér- 
tékén felül a méltányos „pretium raritatis 
(A tárgy történeti vagy régészeti ritkaságának 
megfelelő érték) is figyelembe jő. Nem értjük 
itt az u. n. ,pretium aflectionist", melynek 

hullámzása pusztán a tulajdonos ötletszerű 
becslésétől függ. 

E rovatot a bejelentő tölti ki. Szembe- 
ötlő tulbecslés esetén a szakbizottság fentartja 
magának a biztositási érték helyesbitését, a 

miről a bejelentőt azonnal értesiti. 
5. Esetleges eladási ár. A kiállitás igaz- 

gatósága a tárgyak eladásának közvetitésére 
nem vállalkozik ugyan, de azon kiállitóknak, 
kik tárgyaiktól esetleg megválni akarnak, 
alkalmat nyujt a katalógusban az eladási ár 
megjelölésére. 

A bejelentő-ivvel kapcsolatban a kiálli- 
tásra beküldendő tárgyakról mellékelve van az 
átvételi ,Elismervény, melynek 2. 3. és 5 
rovatait a tulajdonos már a bejelentéskor ki- 
töltheti, de a bejelentési ivtől el nem választ- 
hatja. 

Az 1. és 4. rovatokat a tárgy beérkezte 
után a kiállitás igazgatósága tölti ki s meg- 
bizottja aláirásával a tulajdonosnak posta-for- 
dultával az elismervényt megküldi. 

A kiállitás bezárta után a kiállitott tár- 
gyak, az elismervény alján lévő nyilatkozatot 

aláirott tulajdonosnak, vagy meghatalmazott- 
jának vissza fognak szolgáltatni. 

. A képzőművészeti csoportra (I/1) 
vonatkozó bejelentési ivek egyes rovatai nem 
igényelnek magyarázatot; csupán a mű bizto- 
sitási értékét illetőleg megjegyeztetik, hogy a 
műtárgyak biztositása a kiállitási alap terhére 

hivatalból eszközöltetik. 
A jelenkori 

számára (0 minta) szolgáló kejelentési ivekre 
nézve a következők jegyeztetnek meg : 

A tárgy biztositási értéke (6. rovat) A 
tüzkár elleni biztosítás a kiállitási igazgatóság 
által a kiállitók terhére azon esetben eszkö- 
zöltetik, ha ezt az illető kiállitó kivánja. 

A biztositás alapjául a 6. rovatba jegy- 
zendő összeg vétetik, mely egyuttal a fize- 
tendő biztositási dij alapját is képezi. 

1/2-XX. csoportok 

modorban letéve tartalmazza, 

Ha a kiállitó ezen rovatot ki nem tölti, 
ebből az következtetik, hogy tárgyait bizto- 

sittatni nem kivánja. 

Eladási ár (6. rovat). Ezen rovat csak 

azon esetben töltendő ki, ha a kiállitó az 

illető tárgyat eladni kivánja. 
A tárgy előállitásának gyakorlati bemu- 

tatása és hajtóerő igénybe vétele (7-ik rovat.) 

(Folytatása következik.) 

Kneipp Rómában. 
Kneipp apátot nemrég meghivta a pápa, 

hogy látogassa meg Rómában Kneipp el is 
ment Rómába és a következő két levelet irta 
onnan a wörishofeni dominikánus kolostor fő- 
nöknőjéhez : 

Feóma, február 20. 1894. 
P. P. Ma háromnegyed órahosszat vol- 

tam a szent atyánál; oly szivesen fogadott, 
mint még soha senki életemben. Megfogta 

jobb kezemet és egy negyedóráig el nem bo- 
csátotta. Annyira örült jövetelemnek, hogy 
fel sem foghatom. Elmondta egészségi álla- 
potát. Végül igy szólt: ,Maradjon itt koro- 
názásom ünnepéig, nagy örömemre lesz." 

Majd igy szólt: „Ha valami nagyon sürgős 
dolog nem kényszeriti elutazásra, maradjon 
itt. Irja hiveinek, hogy áldom őket, de hogy 
önnek itt kell maradnia, a pápa mondotta !* 
Ezt háromszot ismételte. Igy hát nem szól- 
hattam ellene. Csak Baumngarten dr. volt ná- 

lam. Azt mondta: ilyen audiencziát még 
soha sem látott. Benedicta asszony a lehető 
leggyorsabban késziisen hatvan nyolezvan ka 

lácsot és küldje, mint gyorsárút a szent atya 
számára a ki nagyon elgyengült. Éljetek bol- 
dogul mindannyian, imádkozzatok és do goz- 

zatok! Mindennap meglátogatom a szent 
atyát. . UÜdvözlet mindenkinok ! 

Kneipp S. 
A második levél ez: 

Róma, február 13. 

P. P. Este 9 óra. Ma háromnegyedóra 
hosszat voltam a szent alyánál, a ki megint 
maga volt a szeretetreméltóság. De megint 
kérte, hogy koronázása ünnepén részt vegyek. 
Magam sem tudom már (örömemben), hogyan 
jutok mindehhez. Hisz mindig igénytelen 
voltam és nem kapkodtam a megtiszteltetés 
után. Hiu nem akarok lenni. Ma Szent-Péter 
oltárán misézhettem Holnap Szent-Péter bör- 
tönében mondok misét, a mihez a szent atya 
különös engedelme kell. Es ezt a kegyet meg 

adta nekem a szent atya. Szeretetteljes üd- 
vözléssel Kneipp S. m. p. 

Kneipp a pápának naponkint teljes hi- 
deg fürdőt és nyolcz borókabogyót rendelt. 
Kneipp páter azonkivül több kardinálist is 
gyógykezel. A mult szerdán Kneipp az osz- 
trák nagykövetnél volt ebéden, a kinek hét- 

főre egy előadást igért. Mozgalom indult meg, 
hogy Rómában Kneipp-Egyesületet alakitsa- 
nak. A bizottságnak egy gróf, egy grófné és 
egy főpap állanak az élén. 

Irodalom. 

Az , Apolló"-kiadóhivatalban Budapesten 
megjelent három kitünő és a fővárosban álta- 
lános tetszésben részesült zenemű, nevezete- 
sen: ,„Ébresztő- (Balog Zoltán), férfikarra 
szerzé és Lányi Ernőnek ajánlva Bergman 
Ágost, vezérkönyv és 4 szólam, ára 1 frt 60 kr. 
„Dinom-dánomban*, Petőfi Sándortól, k férfi- 
hangra, szerzette Erkel Sándor, vezérkönyv és 
a 4 szólam ára 1 frt 60 kr. ,Karácsonykor', 
Tompa Mihálytól, kettős férfinégyesre, Erkel 
Sándortól, a vezérkönyv ára 1 írt, a 4 szólam 

ára szintén 1 frt. Mi is melegen ajávljuk a 
fenti kitünő szerzeményeket a zenét kedvelő 

közönségnek. 

renemek Hubay Károly 
„Magyar hazánk dalgyöngyei" czimű népdal- 
gyüjteményben, mely gyüjtemény a legj obb 
és legkedveltebb magyar népdalokat ezigányos 

ismét két ma- 

gyar népdal, melynek a czime ,„Boldogtalan 
voltam egész életemben" és ,Rózsa termett a 
kertemben de piros" énekhangra vagy zon 
gorára szerzé Bodó Alajos, jelent meg. Hatá- 
rozottan azt állithatjuk, hogy a zenei téren 
ilyen dallamos és fülbemászó két magyar nép- 

meg és ennélfogva ezek dal még nem jelent 
nemsokára époly elterjedtségnek fognak ör- 

nek figyelmébe. Ára 1 korona (50 kr 

vendeni, mint az ugyanabban a gyüjtemény- 

ben megjelent ,„Nincsen csillag, mind lehul- 

ott az égről" czimű n népdal. A dalok a ,Har- 
mónia" zenemű- és zongorakoreskedés Kiadá- 
sában: Budapesten, váczi-utcza 9. sz. 

tek meg. Ajánljuk a magyar népdalkedvelők- 

Ipar-, keresk. és közgazdaság. 

omagokvan árult ceíkkek mennyi- 

k helyes megjelölé: szóló tör- 
vény. A brassói kereskedelmi és iparkamara 
magas kereskedelemügyi miniszteri re 1 elet 

folytán ezennel figyelmezteti az érdekelt gyá- 
rosokat, kereskedőket és iparosokat, miszerint 

az emlitett törvény (1893. évi XXXIV. .-ez ) 
életbelépte napján belföldön már csak oly árú- 
kat, illetve csomagokat stb. adjanak el köz- 
vetlenül a fogyasztóknak avagy tartsanak en- 
nek részére eladásra készen, mely árúk a fen- 
idézett törvény rendelkezéseinek megfelelnek. 

Oly árúknál ugyanis, melyek csomagok- 
ban (dobozokban vagy más tartályokban) for- 
dulnak elő, s a vevő előtt se le nem számol- 
tatnak, sem nem mére nek vagy mérlegeltet- 
nek, hanem a közforgalomban zárt burkola- 
tokban vagy bizonyos darabszám vagy méret 
szerint képezik az adás-vevés tárgyát és me- 
lyeknél azok mennyisége a csomagokon vagy 
magán az árún megjelöltetik; a kereskedőnek 
ügyelnie kell arra, hogy ezen megjelölés hí- 
ven és a törvényes mértékben kifajezve legyen. 

Ha a megjelölés súly szerint történik, a 
burkolat súlya abba bele nem számitható. 

A kereskedő nem hivatkozbatik arra, 
hogy az árút hibás megjelöléssel már a nagy- 
kereskedőtől vagy gyárostól vette, hanem 
köteles a megjelölés helyes voltáról magának 

meggyőződést szerezni. 

Ócska anyagok eladása. A m. kir. állam- 
vasutak igazgatóságának Budapesten a folyó 
év folyamán összes szertáraiban összegyülő 
különféle ócska anyagok eladására vonatkozó 
egy pályázati hirdetménye az értékesitendő 
tárgyak kimutatásával együtt a brassói keres- 
kedelmi és iparkamara irodájában betekinthető. 

é, ánlatok f. évi márcz. 28-áig nyuj - 
tandók b 

A hítdetmény és a kimutatás több pél- 
dánya ottan a netaláni érdeklődők részére 

rendelkezésre áll. 

KÜLÖNFELEK. 
A magyar király jó szive. 

Most, hogy királyunk franczia földön tartóz- 
kodik, a párisi „Figaro" czimű ujság több ér- 
dekes dolgot mond el a .jó király4-ról. Taaffe 
grófot, Ausztriának sok éven át volt minisz- 
terelnökét egy csehországi utazásán ismerte 

meg s fokról fokra nagy embert csinált be- 
lőle. - Kundrat hires bécsi egyetemi tanár 
egyik komornyikjának fiát is a király nevel- 
tette, mig világhirű orvos lett pártfogoltjából. 
Mig Gödöllőn lakik - mondja a nevezett 
lap - többször megfordul a környék falvai- 
ban s letörli a könnjekéb, a hol arra szeks 
ség van. 

lelkészbeigtatás A bressói 

ev. ref. egyházközség ujonnan kinevezett kör- 
lelkészének: Péchy Árpád ev. ref. lelkész ur- : 
nak beigtatása f. évi márcz. 11-én lesz, mely 
alkalommal ev. ref. egybázi dalárda is 
közre fog működni Benedek Zoltán karnagy 
ur vezetése alatt. 

— 1848. márczius 15. emléké e 
a brassói magyarság intéző bizottsága folyó 

márczius hó 15 én csütörtökön délután , 
órakor a ,Central Nr. I." szállodában nem- 
zeti ünnepélyt rendez, és erre polgár- 

társait nemzetiségi különbség nélkül hazafiis 
tisztelettel meghivja. Az ünnepély sorrendje: 
1) XIV. Rhapsodia. Liszt Ferencztől. Zon 
rán négy kézre előadjak : Bocskor Ádám 
nagysága és Walther Béla tanár ur. 2). E öki 
megnyitó beszéd. 2). Hymnusz iErkel fer renez- 
től, énekli a brassói magyar dalárda- A). Ún- 
hept beszéd, tartja Dr. Zakariás János ügy- 
véd ur. 5). Nemzeti zászló. Huber Károlytól 
énekli a brassói magyar dalárda. 6) Alkalm 
szavalat, tartja Dömjén Zoltán ur. . Szózat, 

Egressy Béntiől, énekli a brassói 
dalárda. Az ünnepély végeztével czyaa 

az 

nél számosabban részt venni. 
gyarsag intéző bizottsága. 



eristlentiáli 

B R A S S O 117-ik lap 
30-ik szám, 

éméyzeretk 

-Hymen. Honigberger Helén k. a--t 
Neudort ur töresvári vámhivatalnok és Gutt 

Mina kisassz yw onesch Adolf brassói vár- 

megyei aljegyző ur jegyezte el. (Ugy látszik, 

dalárnőkre került a sor.) 
-– A német dalárda tréfás dales- 

télye csütörtökön este volt a „Nr. 1" termé- 
ben. Még ezelőtt 8-4 év előtti időkig boldog 

volt, ki a 7 és fél órakor kezdődött tréfás 
estélyhez 2 órai várakozás után a bejárat előtt 
helyet kaphatott és nagy betükkel volt a meg- 
hivón megirva, hogy 7 óra előtt nem nyilik 
meg a terem. Csütörtökön azonban még 8 
órakor is elég hely volt. Hogy mi okozza e 

közönyt, mi nem tudjuk, mert a német da 
lárda productiói nem vesztettek művészi ér- 

tékökben ma sem, sőt még mindig olyan, 
hogy hazai dalárdák nem vetekedhetnek a 

ja 
árda estélyeivel. Ugy látszik, hogy 
alárda tagjai is a folyton növekedő 
gondok miatt nem áldozhathak 

többé annyi időt a próbákra, mint régen, pe- 
dig anyag van bőven. Meg is voltunk lepve, 
midőn láttuk, hogy a dalárda első tenoristája, 
Orendi nem énekel, sőt Hien eseh, Gutt é 
Gmeiner kisasszonyok sem működnek közre. 
Talpán áll azonban Hint. és Stenner ur és 
mig ilyen két támasza van a német dalár 
dának, addig nincsen baj. A műsor igen gaz- 
dag volt és főleg kiemelendő első sorban ,A 
nadastyán leányai", vig jelenet Holzapfeltől, 
a zene Weinzterltől. Stenner Frigyes ur ha- 
dastyán 8 üde, kedves és egytől egyig győ- 
nyörü leányával. E darab nagyon hasonlit a 
mi dalárdánk által utóbb előadott ,„Tiz leány 
és egy térj sem4 cz. operetthez, gyönyörű dal- 
lamokkal. Ugy Stenner ur, mint a 8 kisasz- 

szony, kik között örömmel láttuk a két Hoz 
nigberger kisasszonyokat, kedves jelenségek 
voltak. Szépen énekeltek és nagyszerüen exer- 
cziroztak. ,Az első vásári menetben , dalmű 
1 felvonásban, a dalegylet teljes vegyes kara 
működött közre és ki üntek üde játékkal és 
gyönyörü énekkel Obert, Adam, Müller és 
Pellionis kisasszonyok. Mindnyájan csókolni 
való jelenségek voltak. 

Az elmaradhatatlan couplet a dalárda 
költőjének, Römer tanár urnak szerzaménye, 
előadva a mindig művészi előadó Hintz ur 
által, elérte a megérdemlett hatást. Brassói 
dolgok, köztük egy nagyon pikáns természett 

voltak a conplet tárgyai, habár a refrain nem 
mindenütt volt sikerrel alkalmazva. A műsor 
utolsó száma : egy komikus operelte volt: 
„Konradin Kreutzei" Kippertől. Az összes 
szereplők kitünően játszottak és különösen 
tetszett Schmidt Frigyes ur „Áron" szere- 

pében. 
Holnap ismétlődik ez estély és mint 

halljuk, most zsufolva lesz a terem, habár 
csütörtökön is jól volt látogatva, de nem ugy, 

mint régen. 
Diszelőadás. A márczius 15 iki 

nemzeti ünnep fényéhez tehetsége szerint 
hozzájárul az iparos ifjak önképző egylete 
si; csütörtökön este egy diszelőadást rendez, 
mely alkalommal szinrehozatik ,Kossuth 
Lajos menyasszonya" czimű történelmi 
szinmű 5 képben, irta: Deréky Antal. a 
„Gábor Áron' szerzője, A durab szép disz- 
letekkel, jelmezekkel és több képlettel lesz 
előadva s az egylet tagjai a „Hymnus', 
„Tavasz elmult és „Kossuth Lajos azt 
izente" dalokat fogják énekelni. Felhivjuk 
a közönséget, a márcz. 15-iki nemzeti ün- 
nepély után este iparos ifjuságunk produk- 
czióját is megtekinteni. 

Hangverseny. A helybeli phil- 
harmoniai társaság márcz. 14-én tartandó 

hagversenyének műsora a következő: 1. 
Beethoven: A ház szentsége. 2. Molidue: 
Hegedühangverseny D) durban zenekar ki- 
sérettel (Gártner Leontin k. a.) 38. Mendels- 
sohn: A moll Symphonia 3. sz. - A t. 

német da 

a német 

e 

pártoló tagok kéretnek ülőhelyüket kedd 
délig Zeidner Henrik könyvkereskedésében 
a II. szelvénynyel kiváltani 

Helyreigazitás. Mult lapunk- 
ban a Weinstein Sámuel öngyilkosságára 
vonatkozó hirt oda módositjuk, hogy ne- 
vezett az öngyilkosságot nem lakásán a 

kete-utczában (mert nem is itt lakott), 
n állitólag az orth. izr. templom ud- 

követte el. 
Nyilvános számadás és kö 
etnyilvánitás. A brassói m. kir. 
őreáliskola tanulóifjusága által f. évi 

in rendezett estélyen a jegyekből 

befolyt 107 frt 60 kr., felülfizetésekből 15 frt 
80 kr., összesen 123 frt 40 kr. Kiadás 57 frt 
40 kr. Maradt 66 frt. Felülfizettek: Pislinger 
Károly ur 3 forint, nsgos és főt. Möller Ede 
apát-kanonok ur 2 frt, mélt. Sassy Frigyes 
nyug. honvéd ezredes ur 2 frt, Trattner Ede 
(Szabadkáról) 2 frt, dr. Vajna Gábor ur 2 frt, 
Méhely Lajos tanár ur 1 frt, Nagy Károly 
ur 1 frt, Rosenthal ur 1 frt, dr. Rosenbaum 
rabbiur 4 frt, Abel Adolf ur 50 krt, Trattner Jó- 

zsef ur 30 kr. Összesen 15 frt 80 kr. Fogad- 
ják a nemes adakozók e helyen is az ifjuság 

meleg köszönetét és háláját. E helyen is kö- 
szönetet mondunk Lieber Etelka ő nagyságá- 
nak és Orbán Ferencz igazgató urnak, kik 
szivesek voltak az estélyre az iskolai székeket 

átengedni. 

—- Német szinészet. A csütörtö- 
kön szinre került a „longjumeaui postillion el- 
érte a kellő hatágt. A szinház - daczára az 
ez estén tartott német dalegyleti tréfás dales- 
télynek – igen szépen volt látogatva. Beer ur 
a czi pl emutatta, hogy ő mégis 
csak jó tenorista és egyuttal jó szinész is. 
Kitünően volt disponálva és énekével mint já- 
tékával eolragadta a közönséget. Fürst Carola 
kisaszszony méltó partnere volt Beer urnak s 
ugy játékban, mint énekben kifogástalan volt. 
Leiehter urat dicsérni fölösleges dolog, ő min- 
dig pompásan végzi feladatát, de Bergmann 
ur is pompásan énekelt, és látszik rajta, hogy 
ő egy a régi gárdából; routinirozott szinész és 
erős bassista. A közönség a nagy forróság da 
czára hideg volt. 

Tegnap ,„K e a n2, Dumasnak nagy szin- 
műve adatott, melyben mi a régi időben Ros- 

sit, Sonnenthalt, Nagy Imrét és Kovács Gyulát 
láttuk. Most Preger Miksa ur, a társulat első 

rangu művésze volt az, kit a czimszerepben 

játtunk, és az igazságnak megfelelően konsta- 
tálhatjuk, hogy Preger ur ,„Kean-je sokban 
felülmulta a miudennapi vidéki szinészi látvá- 
nyokat. Helyesen fogta fol szerepét és rend- 
kivül nehéz feladatát oly művésze 
könnyedén oldotta meg, hogy magával ragadta 
a közönséget ugy, mint a mostani szinház- 
évadban még senki. A közönség ugyszólván 

tombolt, tapsolt nyilt jelenetekben, és minden 

felvonás után legalább háromszor kellett Pre- 
ger urnak a lámpák elé lépni. És tényleg meg- 
érdemelte a kitüntetést, mert odaadással és 

lelkének minden erejével játszott. A köz n- 
ség ujból meggyőződhetett, hogy egy bevég- 
zett művészszeláll szemben, ki főleg a matróz 
jelenetben tünt ki a legeklatánsabban. Ullmann 
Paula nagyon kedves volt, Schöntag kitünően 
személyesité a hü sugót, és a többi szereplők 
is jól töltötték be szerepöket. Szóval élveze- 
tes estélyt töltött mindenki, ki jelen volt. 

Ma Schiller „Haramiái' kerül szinre. 

Károly-t Preger ur, Ferenczet Schontag ur 
fogja személyesiteni. 

- Nyilvános köszönet. A bras- 
sói iparos ifjak önképző egylete által va- 
sárnap rendezett mükedvelői előadás alkal- 
mával felülfizettek: Józsa Mihály ur 2 fo- 
rintot, Koródi Mihály ur 2 frtot, Mezey 
Ferencz ur 50 krt, Schmidt Sándor ur 50 
krt, Benedek Zoltán ur 30 krt, N. N ur 
10 krt. — Fogadják ugy a t. felülfizetők, 
mint az estélyen résztvett diszes közönség 
a szives pártolásért ez uton is kifejezett 
hálás köszönetünket. A rendezőség. 

— Képviselőválasztás. Tegnap 

pénteken este Sepsi-Szentgyörgyön egy 
nagy bankett alkalmával 130 választó pol- 
gár Megyeri Krausz Lajost nagy lelkese- 
déssel képviselővé jelölte és a jelöltet nagy 
ovácziókban részesitette. Gajáry ma dél- 
után utazott át városunkon Sepsi-Szent- 

Györgyre. 
= Baross Gábor szobra. A Ba- 

ross-szobor pályázat biráló bizottsága f. hó 
5-én délelőtt Gerlóezy Károly alpolgármester 
elnöklete alatt a műcsarnokban ülést tartott. 
ÁAz ülésen jelen voltak : Vadnay Károly, Steindl 
Imre, Czigler Győző, Benczur Gyula, Bezerédi 
Gyula, Zala György, Szávay Gyula (Győr), 
Kubinyi Zsigmond (Szeged), Szterényi Józset 
és Brázay Kálmán. Zala György előadó elő- 
adta véleményes jelentését a beérkezett 18 
szoborműről, mely után hosszu vita támadt. 
A vita eredménye végre a következő volt: 
I. dij Strobl Álajos (,Millennium" jelige.) 
II. Szécsi Antal (Jelige : „Győzzön a legjobb.") 
IM. dij: Róna Józsaf (Jelige: „Excolsior.4) 
A bizottság a kitüntetett pályamunkákon ki- 
vül megvét lre ajánlotta a következő jeligéjü 

pályamunkákat: ,Tetterő", ,Semper", ,fiat 
lux4, és ,Munka". Most már a nagy közön- 
ség is megtekintheti a szobormunkákat a mü- 
csarnokban, hol márczius 15-ig lesznek kiál- 
litva. 

–- Ajándék a pápának. XIII. Leó 

pápa e hó 4-én ünnepelte pápaságának 16 ik 
évfordulóját. Ez alkalomra Peru katholikusai 
nagybecsü régiséggel ajándékozták meg. Ugyanis 
három vert arany pajzsot nyujtottak át neki, 
a melyeket valaha a Csibcsa-indiánok kihalt 

törzsének főnökei viseltek ünnepi alkalommal. 
A három pajzs mindenike 4000 gramm sulyu. 
Egy Csibcsa-főnök sirjában Boyota mellett ta- 

lálták az érdekes tárgyakat. 
= osta-takarékpénztár 

február havi forgalma a következő leg alakult : 
A batétek összege 737,091-01 írt, a kifizetés 
657,437-271, frt volt, ugy, hogy a betétál- 
lomány 79,653.731/, emelkedett, a betevő 
száma pedig 2885-el szaporodott. – A ehedue- 
forgalomban betettek 19,855 284 04 frtot s 
kifizettek 19,344.966 84 írtot, az emelkedés 
tehát 10,81720 frt. Február végén a betét- 
álladék a takarékforgalomban 8.918,849 Írt 
31/, kr volt, 241,854 betevővel és a chedue 
forgalomban 4.597,04607 frt 2683 betevővel. 

- Tüzolók a millenniumon. Az 
országos tüzoltó-szövetség központi választmá- 
nya Kék Lajos dr. országgy. képviselő elnök- 
lete alatt ülést tartott. Tárgyalták a kereske- 
delmi miniszter leiratát s azzal kapcsolatban 
elfogadták a budapesti tüzoltó-szövetség azon 
inditványát, hogy az ezredéves kiállitás minta- 
falujának keretében egy falusi minta tüzoltó- 
ság is felállittassék. 

- A tanitók nevének meg- 
magyarositása. Az arad-vidéki ta- 
nitó egyesület legutóbbi közgyülésén — 
mint előre jeleztük – elhatározta, hogy 
az ország összes tanitó-egyesületéhez kör- 
levelet intéz, melyben felszólitja őket arra, 
hogy a milléniumra az összes idegen nevü 
néptanitók magyarositsák meg nevüket. 
Varjassy Árpád aradmegyei kir. tanfel- 
ügyelő most lépéseket tesz az iránt, hogy 
e névmagyarositás a szegény tanitókat ne 
terhelje s lehetőleg semmibe, vagy csak 
igen kevés költségbe kerüljön. méltá- 
nyos kérelmet remélhetőleg teljesiteni is 
fogják. 

- Az örmények és a magyar- 
ság. Szamosujvárott mozgalom indult meg, 
melynek czélja szobrot állitani a milleni- 
umra az örménység bevezetőjének és Sza- 
mosujvár meg alapitójának: Verzereskul 
Özemlius püspöknek. A lelkes felhivás, 
melyet Placsintár Dávid Szamosujvár pol- 
gármestere, Esztegár László gimnáziumi 
tanár, Bárány Lukács szamosujvári örmény 
kath. plébános és Szongott Kristóf az „Ar- 
menia" szerkesztője irtak alá, a többi kö- 
zött a következőket mondja : 

Szükséges-e hosszas szavakban fejteget- 
nünk a szoros viszonyt, mely minket magyar- 

nek, melyet itt a hazában éltünk át, 
napja, minden órája csak arra szolgált, hogy 
e viszonyt szorosabbá, hogy az itt-élést kel- 
lemesebbé tegye. Mi, kiket a történeti fejlő- 
dés hazátlanokká tett, itt e drága földön 
hazát találtunk; mi, kik árván bolyong- 
tunk, czél és irány nélkül, itt megállapodást 
nyertünk, És a mint ez megtörtént, életünk- 

nek azonnal czélja lett, tevékenységünk irányt 
kapott. A magyarországi örménység a maga 
egészében sem hagyhatja lezajlani a magyar 
nemzet ezeréves fennállásának megünneplését 
a nélkül, hogy valami emléket ne állitson, 
mely örök időkre hirdesse a magyar nemzet 
örömében való részvételét. Ily fontos szem- 
pontok vezérelnek bennünket, midőn városunk 
és hazánk örményeihez, valamint a velünk 
rokonszenvező nagy közönséghez fordulunk, 
ogy a városunkban felállitandó emlékszobor 

tervének hiveket szerezzen." 

- A román ügy Angliában A 
romániai Liga, a helyett, hogy az össze- 
gyüjtött adakozásokból iskolákat, óvódákat, 
árvaházakat és más humánus intézeteket 
állitana, arra fecsérli el a pénzt, hogy most 
már Angolországba küld agitátorokat, a kik 
ott az egyetemi ifjuságot Magyarország el- 
len izgassák. Azt azonban rossz néven ve- 
szi a „Gazeta", hogy a magyar ifjak ott 
is nyomában vannak a Ligának és ott is 
utólérik az izgatókat. Egy ilyen magyar 
ifju lehet az is, a ki megirta Fitz Gerard- 
nak Gladstonehoz tett jelentését és ennek 
eredményét. - Sok pénze van a Ligának, 
.. hát még a muszkána 
– A csontember. Nothnagel bécsi 

egyetemi orvostanár előadótermében a minap 
egy rendkivül ritka kóreset példája került be- 
mutatásra. Az ily borzasztó betegségben siny- 

lődőknek állapota a képzelhető legszánalma- 
sabb. Sem lábát, sem kezét, sőt a kór előha- 
ladtával a fejét sem tudja többé mozgatni, 

mert az összes csontok közötti izületek csonttá 

keményedaek. A test fölületét is csontnemü 
kinövések lepik el. A benne szenvedőknek 
egyetlen mentsége s legnagyobb jótevője a 

halál. 
- Előrenemlátott akadály. 

Valamely szinházban az előadás megkezdése 
előtt azon veszi magát észre a rendező, hogy 
alig van husz ember a nézőtéren. Igy szól te- 
hát az igazgatóhoz: Jobb volna tán, ha visz- 
szaadnók a pénzt és nem játszanánk ma. Az 
igazgató megvakarja a fejét s igy szól: Nem 
lehet, barátom, csupa ingyenjegyes! 

Brassói heti baromvásár. 
(Szikszay J. jelentése.) 

A csütörtöki vásáron az eladókra nézve 
egy kissé nyomott árak voltak. 

Több mint 500 darab marha volt ösz- 
szesen. A rossz időjárás és havazások folytán 
a marha ára csökkent. 

Ökrök 185 fritől 315 frtig, kilója 20 
krtól 241/, krig keltek el. 

Tehén 45 frttól 93 frtig. 
Nagy borjuk 13 frttól 26 trtig. 

Sertés igen drága volt és Kkevés volt 
levágva: kilója 44 kr. 
a Összesen tehát eladatott mintegy 296 
arab. 

A vásár délután 3 órakor végződött. 

Lap- és nyomdatulajdonos: 

r. FISOE AOS. 

Kiadó: Bernstein Márk 

2671/1894. sz. 

Hirdetmény. 
Az alább felsoroltb, a város területén 

lévő bérleti tárgyak 6 évre, azaz 1894. évi 
szeptember hó 29-től 1900. évi szept. hó 29-ig 
lesndő bérbeadása iránt szerdán, f. évi márcz. 
bó 28 án délelőtti 10 órakor irásbeli ajánlati 
tárgyalás tog a városi gazdászati hivatalnál 
tartatni 

Bérleni szándékozók felhivatnak a bé- 
lyegzett és a felajánlt összegtől számitott 100/,- 
nyi készpénzből vagy értékpapirokból álló 
bánatpénzzel terhelt zárt irásbeli ajánlatukat 
legkésőbb a fentjelzett nap délelőtti 10 órá- 
jáig a városi gazdászati hivatalnál átnyujtani, 
hol a rendes hivatalos órák alatt a közelebbi 
feltételek is betekinthetők. 

Az ajánlatban az illető bérleti tárgy, 
melyre az ajánlat tétetik, pontosan és világo- 
san megjelölendő és tartalmaznia kell az aján- 
latnak vagy ajánlattevőnek azon határozott 
nyilatkozatát, hogy az ajánlati és bérleti fel- 
tételeket ismeri s hogy azoknak magát fel- 
tétlenül aláveti, végül a felajánlt bérösszeg 
számokban és betükben pontosan és világosan 
kitüntetendő. 

A bérbeadandó tárgyak a következők: 
1. A földszinti helyiség - régebben 

levéltári helyiség - a tanácsházban. 
a fenk an levő áruló bódék. 

. Uzlethelyiség a szá i véro eg yiség a Lensor 34. szám alatti 

4. Istálló és kocsiszín ugyanott. 
5. Utczai és udvari lakás a Lensor 35. 

sz. alatti városi házban, 
6. Gabnaraktár a lópiaczi kapuban. 
7. Raktár az árvaház utczai kapuban. 
8. A várutoza 47. sz. a. városi házban. 
9. A hentes-uteza 7. sz. a. városi ház- 

ban levő sütőlakás. 

10. A 4. sz. üzleti helyiség az áruhá yiség az áruházban. 

d a 
pinczével együtt. 7 

13. A 8. sz. üzleti helyiség az áruházban. z yiség áruházban 

k pinczével. 
15. A 10. számu üzleti holyiség az áru- 

házban, 

46. A kórház uteza 69. házszám alatti 
városi ház. 

17. A Bózsapiacz 3. sz, alatti városi ház 
a házmesterl lakás kivételével. 

18. A ,Koronához" czimű vendéglő. 
19. A sétatéri kávéház. 
20, Czukrászda-bódé a felső-sétatéren. 
21. Korcsma a Függő kőnél. 
22. Harisnyakötők várkertje. 
23. ,Priesterpürchen" nevü ker. 
24. Kert a Lazaret-laktanyánál. 
Brassó, 1894. évi márcz. 3-án. 
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40/1894. sz. 

Arlejtési hirdetés. 



tetnek, hogy a nyilt árlejtés f. év és hó 

községházanál. ár a két munkálatra 
szesen 18,844 frt 62 kr. osztr. értékben. 

Vállalkozni ehajtók kötelesek az árlejtás 
més se előtt a kikiáltási ár 50/0 át k 

agy 
hatpénzü! koteni s kijelenteni, hozy a 
rajzokat és feltételeket teljesen ismerik és ki 

a vállalatot elnyeri, az az 50/,-nyi bánatpénzt 
az átlejtési összeg 100/0-ára kiegésziteni. 

Torvrajzok, árlejtési feltételek és mű 
szaki leirás a ref. lelkészi hivatalnál bármikor 
egtelinthetők. 

papolczi ev. ref. egyház pit 
mának 1894. márcz. 7-én tartott ülésé 

Papolcz (Háromszékmegye), 1894. már- 
czius 7 én. 

Veres Károly, 
ev. ref. lelkész. 

Molnár Gábor, 
egyházkor. jegyző 

EMsmerő TI IN A x 
iratok a tár- 
sadalom 
minden ré- 

Női posztók 

minden 

tájék felé bérmentve. és teljes 

lamet laziobb és 
sabb 

öszl és TELI SZöVETEEET 
különlegességek vizhatlan loden (darócz), vadász 
posztókban, Balmerston posztókat télikabátok- 
nak, női posztókat, női felöltő szöveteket, vala- 
mint posztó nden más czélra - jó, tartós, 
és valódi szinü minőségben küld szét gy fári ára- 
kon, mag ánosoknak is a legkisebb mennyiségben 

a cs. és kir, f inomposzte és gyapiszóvet gyárak 

SCHWVARZ MÓRITZ 
Zwittauban, Brünn mellett. 

2 10 mtr. öltönys set egyész öltönyre 1rtiy. 
10, telabdtia 4 30 90 frtig. 
a elnttee .4 1I3 Ífrtig. 

2850, ,e encs ző et se —-20 frtig. 
180. egy egé ész lodenkal, . 50-09 frtiy. 
325.,, ekete posztó eoin e. 7.30-25 frtig. 
117 , egy kadráyya 25-11 frtiy. 

C Burkaló omtökcadóki, feltől a leg- 
finomabb éhtlá kendők 

tazó- és itakarók. Plaidel 
Még a legolcsóbb mindégütek is alodi szinüek 

artósak 

MINTAKÖNYVEK 
szétküldés csak szabómestereknek 

utánvét mel-Uj vevőknek : 0 kr 
Nem tetsző 

áruért 
lett, vagy beküldése mellett, me y ételár 

előre fizet az első rendelésnél a vételkrt 
ellenében. leszámittatik. 
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Első fiumei 
tengeren-tuli beviteli táraaság 

Pfau és Társa 
FIUME. 

—-—- 

pntó a legfinomabb füszer-, 

csem tege- és gyógyfü-kereskedé- 

sekbe: végyszervározzan, czuk- 

n teggeli 10 órakor tartaiik meg Papolcvz 

Sz. 151.–1894. 

Árverési hirdetmény. 
Alulirt járási erdőgondnokság ré- 

széről ezennel közhirré tétetik, hogy a 

datki unitárius egyház tulajdonát képező 

erdőből 2520 m.*-re, becsült bükk tüzifa 

f hó 27-én d. u. 1 órakor Datk köz- 

ségében nyilvános szóbeli árverésen el 
fog adatni. 

Kikiáltási ár 920 frt. 
Árverezni szándékozók kötelesek a 

kikiáltási ár 102/,-át bánatpénzül letenni. 
Irásbeli zárt ajánlatok a szóbeli árverés 
kezdete előtt elfogadtatnak. Az erdő 
Apácza községtől intogy 6.5 km.-re 

kamgarn-szöveteket 
fiuruha-szőveteket, izléses mintákban, igen tartós kívitelben ; 

posztókat és fianelleket minden szinben és jó minő őségben. 

z Kivánatra mintákat postán küldünk és vidéki megrendeléseket 

66 (1-3) 

gyorsan s pontosan eszközlünk. 

BROSSEK ANTAL, posztógyára : 
Erassó, Uj-utcza 36. sz. a. 

A közelgő tavaszi és nyári idényre ajánlok. 
férfi ruha- szöveteket, gazlak választékban és jó minő- 

legegb mintákban, igen solid kivi 
3 telben és mérsékelt árakon. 

fekszik. Az árverési feltételek megte- 
kinthetők a birtokos egyházgondnoknál, 
s kivánatra meg is küldetnek. 

Kőhalom, 1894. márczius 7-én. 
Leonsor 2s Safrano-fele haáaz 

Járási erdógondnokság 

Babós lózset, 
jár. főerdész. 

67 (1-2) 

Mnden könyvkereskedés által meg- 
szerezhető a pályadijjal kitünte- 

tett, 271k kiadásban megjelent mü: 

A megzavart 
ideg- és nemi rendszerről 
Dr. MÜLLER egészségügyi tanácsostól. 

Bérmentes megküldés boriték alatt 
60 krért levélbélyegekben. 

Seondt Eduard, 
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Braunshwecig. 

február 20-ától Weinberger 

termekből a legujabb és 
nek igényeit minden tekintetben és bármikor kielégithessem 

Egyuttal bátorkodom a tavaszi idényre raktáromat ajánlani, ugymint ta- 
vaszi felsőket, gallérokat, fichuket, man ilokat, eső- és porköpenyeket. Különös 

sulyt fektetek gyermek és leányka-kabátokra és köpenyekre, melyeket mindig 

nagy választékban tartok és gyári áron szolgálok ki. 
teljesitek és mérték szerint három nap alatt elkészitek. 

(S—12) 

Van szerencsém a gyérd 

Női felső és köpeny bizományi raktárt 
rlignácz urnak visszaadtam és ezentul saját ne- 

vemre sokkal nagyobb és rinomabb, vedfáró tartok, ugymint bel- és külföldi divat- 
tad , ugy hogy tisztelt vevőim 

i közönség becses tudomására adni, hogy a 

Megrendeléseket pontosan 

A nagyérdemü közönség becses pártolását kérve, maradok 
eztelette 

Oelellek en 28 mönranotele ház. "
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ALBINA takar ék- 

ensor asz, Safrano-féle haz. 

és hitelintézet, 
VAGYON.- MÉRLEG 

Nag gy- Szebenben. 
vVagyon. Teher. 

fernt ke forint k, 

Pénztári készlel - 958,788 05 zens 3000 drb részvéns a a 100 frt . 300,000— 

Érezpénzek és szelvénye ek 8,165 99 Tartalékalap 000 —- 

Giró-számla és pénzintézeteknél elhelyezett benzek 1al,81458 Külön tartalékalap . TS4TTT4 
Váltótároza 3.897,068 84 Nyugdij-alap .67,266 34 
Jelzálog kölcsönök 1.547,156 93 Betétek takarékpénztári konyvecskékre .4.958,26216 
Személyes hitelek 1.260,186 31] Kibocsátott 539-os záloglevelek. . 1.298, 

Jelzálogilag biztosított váltókölesőnök 498,071 6 Kisorsolt záloglevelek. o73,500 

Folyó számlák egyenlege 79,657 98 Tisszleszámítolt váltók . Á56, 402 971 
Előlegek értékpapirokra 75,488 10 Különféle hitelezők főa 57] 
Nyilt hitelkölcsonök 29,980 10 Eel nem vett részvény osztalékok . 1, zö 

Előlegek árukra /0983 Átmeneti kamat 94,952 2 

Intézeti ház, brassói fiók raktára és nlenéle el- egyen . 115,95 sr 

adó ingutlanok .76,55190 
Er tékpapirok . 667,002 51 
Zálogleveleink biztosítási alapjának értékvaníral : ltáó 
A nyugdíj- alap ér tekpanirji 1,143 60 
Leltár-számla 62 a70 48 
Lelrás bá89 5,63237 

: Hátralékos kambtok és adósok 54,03412 

: 8-160,e74 37 8.16097437 
l 

- 

Tartozik. NYERESÉG- és VESZT ESEÉG-SZÁMLA Kevetel 

Kamatok: Kamatok: mte e forint kr. 

Takarék- hetétek tán . 219,078 42 A váltóleszámitolási üzletben . . 184,775 63 
Záloglevelek u .9,865 39 Személyhitelen . . 109,370 93 
Értékpapír elelnek után 0, 74 98 315, 318 09 Jelzálogkölcsönök után . .109,673 44 

gaját értékpapirjaink. .44,083 10 
Költségek ; : Joelzálog-biztositási váltókölesönök 3257424 

Tiszti fizetések . 85, 299 02 iolyó számla 9989 78 

hakber.- 0s- lüleg talben 90 62 
Nyomtatvány ok, postábót stb. tésa Nyilt hitelszámla . 301 10 18 

Jelemleti jegy 2945 53,78429 Aru előlegek után. 191 46 491,559 pa 

de : Ház- és raktárbér 9.18617 

. 9,957 51 Jutalékok . 18419 42 

loe akarék betéti kamutok után 21,997 84 31,885 35. Nyereség érmeknél 7T77030 
Leirások: leltárszámla oos 1 
Nyereség egyenlege . 115,259 37 

s16,885 22 s16,885 22 

l 

- i 

Nagy-Szeben, 

s. k. 

igazgatósági tag. 

l 
1898. deezember hó 31-én. 

igazgatósági tag. 

s k. 

vezérigazgató. 

Megvizsgáltatott és helyesnek találtatott: 

Nagy-Szeben, 1894. február hó 28-án. 

Dr. Brote s. k. C. Tobiam s k. 

A felügyolő bizottság : 

imemsei s. k 
főkönyvel ő. 

.k. Cretiu Janosk rasmrzsteenáruk 
Brassó, nyomatja és kiadja a ,Brussó könyvnyomdája – Bornstoin Márk. 


